

Szerkesztőség:

Kaposvárott, zárda-uteza
Ide küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény, kézirat, ismeretterjesztő könyv.

Kiadó-hivatal:

Jeiteles H. könyvnyomdája
Kaposvárott.
Ide czimzendő az előfizetési pénz hirdetési és nyilttéri s általában a lap anyagi részét illető minden közlemény.

Előfizetési díj:

Egész évre 6 frt — kr
Fél évre 3 frt — kr
Negyedévre 1 frt 50 kr

Hirdetések fölvetéinek:

Helyben a kiadóhivatalban,
továbbá Budapesten Hasenstein és Vogler, Goldberger A. V. Láng és társa, Bécsben Hasenstein és Vogler, Oppelik Alajos, Mosse Rudolf, Daube G. L. és társa s Rotter és társa Irodában.

NÉP JOG.

Megjelenik minden pénteken**A t. közönséghez!**

Önmagunkkal kell foglalkoznunk.

Nem szívesen tesszük, a mint nem is tettük eddig, azon meggyőződésben, hogy lapunk belügyének intézése körül szükségessé lett változások a t. közönséget vajmi keveset érdeklik.

Ha ma még is szólunk, tesszük ezt, mert önhittség s tulbecsülés nélkül szabad elmondanunk, hogy a közélet terén tényezők vagyunk s tényezők leszünk mindaddig, míg velünk egyet akarnak, míg velünk egy célra működnek, azok, kikkel egy sorban küzdöttünk, s küzdünk ma is; s lehetne még is, hogy hallgatásunkkal igazat s így erőt adva az itt-ott suttogott híreknek állásunkat gyöngitenénk, pedig ezt tennünk nem szabad, helyünket nem engedhetjük át senkinek, míg meg nem győződünk, hogy a megkezdett, s oly szépen haladásnak indult műnek befejezésére, más biztosabb kilátásokkal s szerencsésebb kezekkel bír.

Midőn ma erre legkisebb biztosítékunk sincs, itt fogunk állani a helyen, hova a sors helyezett, teljesítjük kötelességünket, épp oly keveset törődve kicsinyes ingerkedésekkel, mint nem riadva vissza áldozatoktól, ha azokat a dolog természete szerint hoznunk kell.

Hogy személyes intencióink egyáltalán nincsenek, hogy nem hódolunk semmiféle parancsnak, azt nemcsak mondjuk, de számtalanszor bebizonyítottuk, hogy ezután sem lesz másképp, tán mondanunk is felesleges;

Nem egyeseket, hanem a közügyet szolgáljuk, ha azonban a szolgálattal egyesek jogos érdekeit is előmozdítottuk, annak csak örülni fogunk, mert nem személyek, hanem elvek ellen küzdünk.

Midőn ekként röviden jeleztük állásunkat s céljainkat, csak annyit tartunk még szükségesnek a t. közönséggel tudatni, hogy a „Nép jog” a jövő 27-ik számtól kezdve Szalay Imre lap tulajdonos kiadásában úgy mint eddig, minden pénteken meg fog jelenni s hetenként 500 példányban pontosan szétküldetni.

A mi a szellemi kiállítást illeti, nemcsak somogyi s a szomszédmegyékbeli barátaink biztosítottak közreműködésükről, de sikerült Barta Miklós, Hentlaler Lajos orsz. képviselők, ugy Erdélyi Gyula, Inczedy László és Kászonyi Dániel ismert fővárosi journalisták támogatását is megnyerni.

Teljes okunk van tehát, hogy mondhasuk, vizionlátásra minden pénteken!

Az ujkori invazio.

Nem török, sem tatár, nem is orosz ront reánk.

Az ellenség nem jó élesre fent karddal s dárdával kezében, nem is pusztit tüzzel vassal, de azért nagy a veszedelem, a merre a had jár, s nagy azok száma, kiket lánczra fűz.

Ez a különben békés természetű tábor nyelvére német, kiindulási pontja Bécs — a honnét tudvalevőleg egyéb mindenféle áldás is özönnel hull reánk — harcztere Magyarország kisebb városai s nagyobb falvai, fegyvere néhány láda, csomag vagy épen csak doboz, alkalmazkodni kész nyelve s teljes hiánya annak, a mit szerénységnek neveznek a közéletben.

A házalókat értjük.

Nincs a miniszteriumnak, de még a megye alispánjának sem oly biztos tudomása a vetések állásáról, a nyírás, az aratás, a szüret eredményeiről, mint van ezek-

nek, hol szórványosan, hol tömegesen ott vagyunk ők azonnal, hogy az ezerfelé máshová szükséges pénzt kibeszélik a tulajdonos zsebéből, s a magyar ember oly könnyen odaadja a rongyért, a rongy bankót.

S a hány tagja van a bandának, majdnem annyiféle a mód, a melylyel ugyanazon egy célra, a zsebelésre törekedik, az egyik valóságos „olcsó János“, kedve telik az utazgatásban s azért adja portékáit olcsóbban, mint vette, hogy gyönyörködjék a vásárlók örömeiben; no természetes, hogy megszánod szegényt s nem rontod el kedvét, de meg hát ebben a drága világban mily jól esik olcsón jutni valamihez, megveszed, hogy első használat után eldobhasd, a mit vetél, hogy haszontalan rongy portéka a mit reád kötött, akkor veszed észre, midőn az már a hetedik helyen mondja el ugyanazt, a mivel téged reaszedett.

No de hát egyszer esik a mi esik, nem lesz többet, kísértésen csak meg valaki, majd elbánsz vele; pedig jön már a másik, szidja a pajtását égre földre, hogy ily gaz nép ront meg mindent, de ő nem olyan ember, igen olcsón ad ő is, de portékáit ugyan nem vesztegeti, hanem kevesebb, tisztességesebb nyereséggel elégszik meg, mint a helybeli uzsorás kereskedő; épen szükséged van valamire, tegnap kerested a helybeli boltban s ott olyanformát, mint mutatnak, drágábban vehettél volna csak; miért ne takaritanád meg azt a pár hatost? megveszed; ez épp úgy megcsalt, mint az előbbi, csak más módon.

Hát még mikor a haute crême köszönt be; ő megtagadta a mai kereskedés elveit, ő olcsót nem árul, hanem csak kiváló jót, minden fajból a legjobbat, természetes tehát, hogy olcsón nem adhatja, olcsó husnak hig a leve; alkudozni akarsz, no csak az kellene még; jó bornak nem kell czégér, jó portékán nincs alku; eszedbe jut ekkor, a mit öreganyádtól hallottál, hogy szegény embernek csak a drága portéka olcsó; megveszed; legalább esztendőig nem kell gondoskodnod; megcsalt épen úgy vagy még inkább, mint az olcsó János, s mint a csekély nyereségre utazó.

Ezzel azonban az invazio még korántsem érte végét, jönnek oly dolgokkal, a minek hírét se hallottad, meg apádnak se kellett soha; röviden elutasítod, de hát ha kidobod az ajtón, bejön az ablakon s oly szépen elmondja, mily hasznos, mily szép, mily értékes a mivel kínál, azután te leszel az első a vidéken, a kinél ilyent láthatni; nincs pénzed? megbántod, ha pénzzel kínálod, tudja ő kinek lehet hitelezni, szerencséjének tartja, hogy szolgálhat, máskor se lesz? jó, megfizeted havonként néhány krajczárral, annyi, mintha semmit se adtál volna érte, ingyen kaptad, gondolkodol, elvesztél, megveszed.

Az első, második hónapban csak megküldöd nagy mérgesen a rátát, arra nem is gondoltál, hány százalékkal pótolod havonként a postadíjjal, egyszer azután nem fizetsz pontosan, természeted is, de még épen apró pénzed is elfogyott, azután meg a kép, a melyet nyakadba hánytak, megkétkült, az óra nem jár, a zongorát nincs oly mester, a ki rendbe tartsa, a székeknek pedig első héten minden lába vándorolni ment, várjon a h... német, csalt, hát úgy se mer szólni, majd a jövő hónapban két rátát küldesz; egyszer azonban a postán kapsz egy nagy pecsétes levelet ékes német nyelven, melyet őseid sem értettek, miért vesződtél volna hát te vele, félredobod; hanem azt már

mégis megérted, mikor pár hét ulva a végrehajtó betoppán hozzád s a zonos-ság“ alapján, a nélkül, hogy csak lenne is valaki bajodról, megzálagol.

Igy megy ez sorról sorra s nem jól van, nagyon rosszul van, kái odik a kereskedő, mert elveszti keresetét, károsodik a fogyasztó, mert megcsalják.

Kaposvár város képviselő testülete ezt így fogta fel s rendszabályt alkotott a házalás meggátlására; e rendszabály — magasabb politikai indokokból (?) — a kormánytól helyben hagyást nem nyert, azt hisszük azonban, hogy e szabályt megújítani kellene, mert szükséges, s annak szükségét, ha egyszer nem máskor, a mi kormányunk is tán belátja. **K.**

— A pécsi egyház megyének a Simontornyai esperesi kerületéhez tartozó papsága, Felsőnyéken június 6-án tartott egyházkerületi üléséből feliratot intézett a főrendiházhoz, melyben „panaszolják, hogy a bérleti birtokokon lévő allodialis cselédség vasár- és ünnepnapokon munkára szorítottatik; átaljában kereskedést üzve, a munkásokkal naphosszat dolgoztatott az ünnepnapok megszenteltetésüknek. Kérve a főrendiházat mindenre mi szent a magyar hazafi előtt ne hagyják a keresztény alapokra fektetett és királyi eskü által biztosított keresztény államiságukat oly törvényjavaslatok elfogadása által megbolygattatni, melyek a lelkiismereti szabadság elvénél fogva lelkiismeretükkel ellenkezésbe jönnének“ nem közönséges fontossága e fellépés, akár a felirat tárgyát, akár a választott utat tekintsük; mert valóban itt az utolsó óra, mely arra int, hogy a plutonimus az anyag-elviség tulhágásai ellen minden kitelhető eréllyel fel kell lépni; midőn a simontornyai esperesség papsága ezen utra lép, üdvözljük, a jó példa nem maradhat követők nélkül. A felirat a főrendiházhoz alig van más okból, minthogy a kérvényezők a képviselőház megbízhatlan elemeitől semmit se várnak, hanem megkísértik, valljon meghalja-e a főrendiház nevezetes részét képező katolikus főpapság a pusztában kiáltónak szavát, hogy kétségsbe alig vonható hatalma egész erejével támogatva juttassa a kérelmet illető helyére. Akarjuk hinni, hogy úgy lesz.

— Kaposvár város képviselő testülete rendes havi közgyűlését június 28-án tartotta meg; a polgári leányiskola felépítésére a megye által kölcsönképen adandó tizenkétezer frt ügye névszerinti szavazással rendeztetvén, nincs többé akadály, hogy a jövő tanév megnyitásával a tanítás megkezdessék — ha Trefort minster ur komolyan tette a nála járt küldöttségnek, a tanítók kinevezése s államköltéségen leendő ellátása iránti ígérteit. Vagy tán nem számított Kaposvár áldozatkészségére?

— A pénzügyi hatóság néhány évvel ezelőtt mintegy husz ezer forintot követelt városunktól régi és újabb előírasi különbözete, címe alatt ez összeg lassan-lassan lemorzsolódott, midőn Szabó Kálmán vette kezébe az ügyet, a követelés tőkében négy ezer néhány száz frtot tett; polgármesterünk azonban nem elégedett be, hogy követelik, azt is megkérdezte miért? erre azután nagyon nehéz lett a felelet, mert három ezer forint leírása már pár éve megrendeltetett, nyolcezzszáz forint körül a város még 1876-ban megfizetett, úgy hogy a valóságos differentia csak 300-400 között váltakozik. A veszélyen tehát körülbelül túl volnánk, fennmaradt csak azon kérdés, mi történt volna ezen összegekkel, ha a város megfizeti, midőn megfizetni nem volt köteles? mi történt volna ezen összegekkel melyet már egyszer megfizetett; de újra követelték? mert hogy ily pénzeket vissza adtak volna, mi legalább soha se hallottuk. Ha magán ember tesz így, tettének elnevezését a büntető törvényből keresik ki. De az állam az más, annak rongyos palástya sok mindent eltakar.

Levelek a szerkesztőhöz.

Z á g r á b jun. hó

T. szerkesztő ur! Mióta Somogyból Zágrábba tettem át lakásomat, azóta érzem, hogy én is horvát alattvaló vagyok, de azért még

erősebb nálam a hazafini érzés, és ragaszkodás Magyarországhoz, mint mig tul a Dráván voltam oda haza. Az igaz, hogy a horvátok — Deák Ferencz akaratából — testvéreink (?) — el is követnek mindent, hogy a magyar hazafiakban felrúzzák a szunnyadó hazafias érzelmeket, provocálnak bennünket mindenkor és mindenhol a hol ez nekik lehetséges.

Mióta az a szerencsétlen Bosnia és Hercegovina a birodalomhoz tartozik, még élesebb, sőt mondhatni eszeveszettebb a horvát politikások támadása, — azt beszélnek — most már itt az idő, hogy a heterogen szláv elemek — panszlavizmus neve alatt — egyesüljenek, s a csehországi hegyektől a Balkánokon tul egész a Bosporusig birtoklásba vegyék a készen álló örökséget! . . .

Na Horvátország csak Somogy és a Muraköz egy részét, Bosniát és Hercegovinát Dalmatiát és Fiumét kívánja, és e szép királyságnak csak oly mérsékelt minisztert ohajtana mint Staresevits Dávid ügyvéd ur, — a kit bizonyára igazságtalan, és a tisztesség és a parlamenti érzület hiányából csinált tartománygyülési excessusaiból önk is ismernek.

E Staresevits ur igen szépen halad, s minél durvább, minél neveltenebb és minél jobban kételkedik a művelt világ és intelligencia moralitása tanulmánya és államférfiúi (?) eszélyességében, a tömeg annál jobban éltezi és kedveli.

Persze nálunk Horvátországban a tömeg csak a városokban van, város pedig csak egy van, ez Zágráb. Ez is olyan tömeg, mint minden nagyobb városban, többnyire a zágrábi diákság, ha vezére. Staresevits megkívánja a dicsőséget, kiadja a jelszót és éjjel nagy lármát csapnak hívei a Jelasics téren. A rendőr csendre hívja fel őket, eltávoznak a Lange utcába, itt azonban újra rá kezdik az ordítást és jodlirozást. A rendőrség közbe közbe lép, a tömeg (?) ilyenkor elhallgat és ha a rendőr eltávozik, annál nagyobb vitézséggel kezdik rá a hires nótát.

„Üdri, üdri in der Stadt, magyarou strik za vrat. (Hajra, hajra a városba, kötél a magyar nyakára). Reggeli 4—5 óráig eltartanak e téstvéri (?) jó kívánatok, és mikor a rendőrség megszokja a dolgot, akkor igazán közbe lép. Rögtön csend van, és másnap pár diák rendőrileg megbüntettetik. Staresevits pedig be írja őket az é r d e m k ö n y v b e.

Ilyen nálunk a politikai helyzet, a nagyzás hobortja és a gyűlölet árja tör ellenünk magyarok ellen. Pedig még alig három éve, hogy Staresevits Budapesten járt és pártjának a magyar függetlenségi párt erkölcsi támogatását akarta kinyerni. . . Na akkor még megelégedett volna valami csendes államtitkársággal a horvát kormányánál . . . ma már államférfiu, országot akar szerezni, hogy minster lehessen, a mint rosz nyelvek beszélnek. —

Egyebekben a városi élet most nálunk is csendes, a tartománygyűlés pihen, a hivatalnokok fűrdöznek, — a kereskedők, iparosok várják az aratás felőli híreket. Ettől füg minden, ha terem, akkor talán mi is megéllünk, rosz természet nem marad egyéb, mint az adósság csinálás, vagy édes hazánk Magyarország segítségé, mert biz Horvátország fejletlen kereskedelme, csekély ipara el nem tart bennünket.

Nálunk igazán beteljesedik mint, valahol olvastam, a tudós Galliani jósolta, hogy a pusztán agricol (földműves) ország hasonlít a hazárdjátékoshoz. Mert akár igaz, akár nem a Liebig-Carcy-féle iskolának azon állítása, mely szerint a külföldre vitt nyers termény magával viszi az ország termőkéességének egy részét, így a pusztán földműves ország már a dolog természetéből kifolyólag magát a tökélet támadja meg, azt fogyasztja; még a legjobb esetben is igaz az, hogy a földműves az országnál épp úgy mint a hazárdjátékosnál bizonytalan a nyereség, magától az alanytól nagyobbára független tényezők döntenek, ép azért szerencsétlenségben csak az adósság csinálás, szerencsében csak az elbizakodás, minden esetben pedig nem az okos előrelátás, hanem a babonaszerű remény vagy reménytelenség uralkodik mindakettő felett. — Sajátosságos, hogy a független Horvátországról álmodozók, addig a mig a panszlavizmus minden betűjéért a félvilággal harcra szállanak, a közgazdasági érdekek megvédésére alig gondolnak, és azt hiszik elég Magyarországot gyűlölni, hogy Horvátország boldog legyen! . . .

Ezen elfelfuttatás után igérem tekintetes szerkesztő urnak, hogy jövőre Horvátország társadalmi és közgazdasági helyzetéről hü képet fogok adni és a politikáról többet nem szólok.*) Azt hiszem, a horvát dolgok legközelebb érdeklik Somogy megyét, de azt is hiszem, hogy e közlemények szükségesekek is, mert a somogyiak sokkal jobban ismerik a távol nyugat tartományait, mint a szomszédságba alig pár órára levő atyafiságot.

Tisztelettel

Dr. Feleki.

A kaposvári államgymnásium.

Örvendetes az eredmény, melyet ezen intézet tanárai buzgóságának az 1881—82 tanévben létrehozni sikerült; az előttiunk fekvő értesítés szerint — melyet Okányi Pál tanárnak „A római császárok kormányzásának jellemzéséről” irt tanulmánya érdekesen vezet be — bejegyzett tanulóinak száma összesen 240, ebből évközben kimaradt 13, vizsgát nem tett 2. Felsőbb osztályba léphet 192. Javító vizsgát tehet 16, ismételni tartozik 17. Vallásra nézve a tanulók közül római katolikus 117. Helv. hit. 12. Ágostai hit. 3 és izraelita 108. Szárma z á s i helyüket illetőleg: helybeli 80 somogyi.

*) Szivesen vesszük, sőt kérjük is közleményeit. Szerk.

megyei 123, Magyarország különböző vidékeiről 35 és 2 stajerországi. Az év folyamában az ifjúság között egy eset sem fordult elő, mely komolyabb fenyeitést érdemelt volna. A könyvtár szintegy, mint a muzeum ez évben is szaporodott. Ösztöndíjak s jutalmak is osztattak ki, részint az alapítványok kamataiból részint a tanügy barátainak adakozásaiból. A tanári karban az év folyamában változás állott be, Czuprák Elek h. tanár Trencsénybe, Vojtás Mátás h. tanár pedig Selmezbányára helyeztettek át, helyükbe a megye ajánlatára Beksics Ignác és Remsei István resdes tanárok neveztettek ki. A tanév mult évi september 1-én nyitattott meg, s a tegnapi zárünnepélyvel fejeztetett be. Délelőtti 10 órakor a gymnasium nagy terme annyira megtelt diszes közönséggel, hogy a tanulóik egy része csak a folyosón kapott helyet, ott voltak a megye s város hatósága képviselőitében a főjegyző s polgármester, ott volt a kir. törvényeszk elnöke s bírái, ott az érdekllett szülőkön kívül a tanügy számos barátja. Néhány percczel tiz után felzendültek a „Isten áld meg a magyart” magasztos hangjai, az ének után pedig Cselkó József igazgató lépett a virágokkal díszített álványra s oly kerekdeden, oly tartalomduosan beszélt a közönség s a tanuló ifjúsághoz hogy ámbár nem keveset vártunk várokozásunkat mégis felül multa. Erre Takács László VI. oszt. Vörösmartynak „Az uri hölgyhöz” Kohn József VI. oszt. pedig Petőfinek „Vándor élet” című költeményeit szavalták el, szabatosan s ügyesen; Mire Pete Lajos szinte VI. oszt. az ifjúság nevében a tanári karnak mondott köszönetet, s elbucszott pályatáraitól. Befejezésül 840 frt díjak s ajándékok osztattak ki a legszorgalmasabb tanulók között.

H I R E K.

A kiadóhivatal kéri a jelen számmal lezárt előfizetések megújítását, egyszersmind tudatja, hogy az éves előfizetőknek a lapot fennakadás nélkül küldi.

— **Simor János** herceggprimás, s esztergomi érsek százezer frtot ajándékozott a Székesfehérvárott állítandó árvaház szükségleteire.

— **A hővizi fürdőből** junius 27 ki kelettel vesszük a következő sorokat: Csitári Kálmán a „Székesfehérvár és Vidéke” szerkesztője szívészühüdes következtében meghalt; alig 10 perczig időzött a vízben, midőn rosszul érezve magát, kiment felöltözött, hogy szállására menjen, az uton azonban összeesett, gyors orvosi segély az erős embert tán megmenthette volna, azonban Hőviznek az igazgatóság megfoghatatlan könnyelműsége s gondatlansága folytán orvosa nincsen.

— **Uj lap** Udvardy Ign. saját kiadásában Zala-Egerszegen „Zalamegye” című gazdasági, közművelődési és gazdászati hetilapot indított meg, a csinos kiállítású lap julius 2-től kezdve minden vasárnap jelenik meg.

— **Az első fecske.** Számmer Ignác kiadó-tulajdonos jelenti, hogy a „Somogy megyei Naptár” 1883-ra elkészült, sajtó alatt van és augusztus havában megjelen. Ára csak 30 kr., postán küldve 35 kr. Angol vászonba kötve 1 frt. A naptár igen hasznos kézikönyvül s tájékoztatóval fog szolgálni.

— **Verbón J. Zsigmond** nevű 24 éves izr. vallású fiatal ember, az ottani temető kath.

TÁRCSA.

A maorik költészetéből.*)

Haka v. szerelmi dal.

Vaitemata partján bolyongsz;
De lelked hozzám szálla el
S felkölte édes álmaimból.
Peregjetelek szememnek könnyei,
S adjátok tudtul ő neki
A gyöngynek szívem érzését.
Tavera a pompás csillag,
Mely hajnalpírkor tündököl;
Szébb vagy te annál, angyalom,
Ki elraboltad szívemet,

Egy csalódott szerelmes bucsudala.

Egy pillanatra még, oh napsugár
Világíts bucsuzóra én nekem.
Jó isten mért nem sujtál engemet
Betegség által holtra már előbb?
Belsőm zajong, s mindazt gyűlöli,
Ki keblem titkát tudja, ellesé.
Hát nem szébb arcom, mint a délen egy
Magasztalt szépség arca, Páris?
Taketáhe mulandó szépségéről
S Pokai ifju bájról beszélnek;
Elterjedt hírok, mint a kén szaga,
Nem oltja, fojtja azt el semmi sem, —
Kétség fog el, s szemembe könny tolu;
Be van végezve, — én most meghalok.

*) Fiatal tudósunk Dr. Somogyi Ignác a földrajzi társulatnak 1881-ik évben tartott egyik ülésén értekezett a maorikról, a Csendes világ tenger egyik szigetcsoportjának Uj-Zeelandnak lakóiról. A n. é. olvasó közönségnek vélünk szolgálatot tenni, midőn ama nép költészetét mutatjuk be, kik még huszonöt évvel ezelőtt emberevők voltak. Szerk.

Panasz dal Ngáró fölött.

Az esti csillag halaványan száll alá,
Hogy másnap újra szépen tündököljék, —
Oh, mennyien várják, hogy majd tündököljék.
Mi szép, mi jó, de mit használ nekem?
Hisz boldogságom fénye csak te voltál
Oh leányom! Midőn a nap sugárai
Oly szépen játsztak lenn a víz színén
S a páma osucán fönt ragyogtanak,
Oh mint örültünk ékes tánczaidnak.
Gyakorta hajnalszürkületkor
Könnyed ruhákban ballagál te ki,
Hogy társaidal egyesülve, majd
Gyümölcsöket szedj Gyakorta mentél
Félelem nélküli az áradat hullámiba,
Hogy kagylókat szedj ott a sziklafalról.
S midőn a hűvös esti alkonyon
Az estebdre összegyűlve mi
Téged bevártunk s elmulatgatánk,
Örültünk, hogyha olykor-olykor
Vidám kacaj hangzott el ajkaidról. —
De most barátim, most — oh most!

Ti nagy tengernek kék hullámai,
Pihenetek meg és ne zúgjatok!
Kedvenceitek elrabolta a halál.
A vig nép ünnepekre összegyűl,
A csolnak messze siklik a habon
A víz fehér hulláma tornyosul,
A lég madárvilága szálldogál,
Sötét felhőkben égbe törve föl
S aztán magas sziklákra csapva le:
Csupán te nem jössz vissza kedvesem,
S hajadból egy fűrt sem maradt reám,
Hogy fölszársítam bánat könnyeim.

Két szív fájdalom.

A ház kedvence a család reménye, az anya bálványja, az aranyfürtü, virágarcu kis Ilonka betegen fekszik.

Bársonyos szobában, habfehér episkéktől körülengett ágyban, dagadó párnákon, lágy selyem takaró alatt, lázasan szunnyad a szenvedő gyermek.

A kandalló langy meleget áraszt, az éjjeli lámpa szelid rozsfényben dereng, s a hű Mártha kimerültségtől elatavva, szerettől ébrentartva karosszékbén figyel és bobiskol a betegagy mellett, melyben Ilonka kinos éj után kimerülten szendereg.

A szép ifju anya, bő meleg selyem pongyolában, ott áll borzongva, lankadozva, halott halványan, s nézi, nézi azt az édes, elhervadt kis arcot, a hogy csak egy anya nézhet beteg gyermekére, s szive fáj, a hogy csak egy anya szive fájhat.

„Oh van-e még olyan szív fájdalom, mint az enyém!” suttogja elfojtott zokogással, s leomlik a bársony kerevetre.

A jó öreg doktor, a ház régi apai barátja, ki az anyával együtt virasztotta át a válságos éjket, szelid komolysággal tekint le az idegesen zokogó ifju nőre, s kis szünet mulva csendesen szól:

„Ilonka alszik, a láz enyhül, reméljük, hogy a jótékony izzadás, a csendes álom, az áldott természet bevégzi ajtudomány művét.” „Az orvos nyugodt, de a jóbarátnek még van egy teendője. Jöjjön velem, gyermekem, tegyen velem egy láfogatást, mely áldás lesz két szív fájdalomra.”

„Menjek, most hajnalban, hidegben, hősében elhagyjam Ilonkát?!” szól ámulatan az ifju nő.

„Ilonka mellett Mártha viraszt. Hintóba

kápolnájában oly helyzetben találtatott J. Magdolna 36 éves nővel, mely a kápolna megfertőztetését vonja maga után. A tettes bevallá az esetet, ez fel van mind a bíróság, mind az egyházi háznagyhoz jelentve — így írja Jancsó Gyula kath. lelkész.

— **Balaton-Füreden** a fürdői évadra kellemetlen idő daczára a fürdővendögek száma a 300-at meghaladja.

— **A Nagy Atádi** gazdasági kör július hó 12-én Barcsón a „Hat-ház” nagy termében délelőtt 10 órakor gr. Széchenyi Pál elnöklele alatt rendes gyűlését tartja.

— **Hymen**. Hermann Manó közfiszteletben álló földbirtokos és a kaposvári járás ki-tűző kir. bírója eljegyezte a házias ére nyekben, szivjóságban s lelki műveltségben ékeskedő Kriszianich Erzsike kisasszonyt Kutasról. Aldás frigyükre.

— **Buzsákban** postahivatal állítottatott fel, mely működését július hó 1-én kezdi meg.

— **Dr Stein Mór** köz. és váltóügyvéd állandóan városunkban telepedett meg és nyitotta meg irodáját. Mint ügyvédsegéd évek óta széles körben ismeretes s közkedveltségben állott megyénkben.

— **A fürdőévad** beköszöntése meglátszik Kaposvárott is, sokan keresnek tüdülést, pihenést a messze távolban a mindennapi foglalatosság s munkaasztaltól elvonulva. Különösen a Balatonpart élénkül Balaton-Keresztur, Lelle, Fonyód, Szemes és Szántód várnak vendégeket Kaposvárról... s a megye több pontjáról...

— **Gruber János** orsz. képviselő a napokban Kaposvárra érkezik s családjával együtt itt tölti a képviselőházi szünet-idejét. A Szilli választókerület több pontján tart beszámoló beszédet.

— **Hunyady Mátyás** az igazságos király s nemzeti fejedelem szülőházát Kolozsvárott emléktáblával jelölik meg, azt stilszerűen általa kitélik s valószínűleg az erdélyi muzeum régi-ségtárát helyezik el benne. Némelyek ez incidensből indítványozni akarják, hogy emeljen a nemzeti kegyelet Kolozsvárott Hollós Mátyás királynak emlékszobrot s azt leplezzék le a magyar nemzet ezredéves emlékünnepe! — Mi csak helyeselhetjük, ha a nemzet v a l ó b a n d i c s ő nagyjairól megemlékezik s midőn romlásnak indult hajdan erős magyar nép, akkor felujtja a régi dicsőséget, megemlékezik arról a Mátyás királyról, a kiről századok óta száll a sóhajtas „meghalt Mátyás király, oda az igazság”.

— **Jókai Mór** kitűző regényírónk budapesti házat a város közérdekből kisajátította. Előbb azonban lefotografírozták a házat s dolgozó szobát a hogy állott. — Így emlékül megmarad annak a szobának, háznak a rajza, a hol a világra szóló irodalmi termékek születtek.

— **Kaposvári rendőri hírek.** Hétfőn virradóra a cseri mulatságból ittas állapotban hazatérő Hubovszki János szabóság munkaadójával Reiner Ignáczal összeszólalkozván, ezt súlyosan megsebesítette. Tettes ellen a vizsgálat megindított. — Ugyanakkor Varga György tisztja szolga a 44-ik gy. ezredből, Varga Mihály kocsi és Maurer József kéményseprő segédét veszélyesen megszurta, a tettes látadott a katonai parancsnokságnak, a sértettek pedig a kórházba szállították ápolás végett.

nem hat a hó, bársony és nyuszt elég meleget tart, s a hajnal épen a kellő idő, menjünk!

„Márthám édes! rád bízom életemet. Éleszd a kandallót, tartsd készen a langyos manduletejet, állítsd ide az ágyhoz, kis angyalom asztalkáját az új játék szerekkel, a nagy járó babát legelői, az aranyos bonbonniérel ölelben, — így! — Az ezüst tálcáskát, melyben az Eau de cologne párolg, távolabb tedd, hogy csak gyengén áradjon az üdítő illat. Nem, nem hülök meg a meleg bundában, jó öregem! rögtön itt leszek! Isten áldjon édes boldogságom!”

Elindultak. A legszűkebb uton, legnyomorultabb háznál állnak meg. Az öreg orvos gondosan nagy sálba takarja a gyengéd, hullatag alakot, s jobban felviszi, mint segíti a meredek lépcsőn.

Tél közepén a hajnal hideg és sötét. Csak az orvos kis kézi lámpája világítja meg búsan a bús helyiséget.

Szegényes nehéz gözzel telt konyhába lépnek. Az onnan nyíló szobácska ajtaja tárva áll, hogy a két lakó által használt konyha estéről megmaradt gyér melegsége a hideg szobába hatolhasson.

Egy szegény, özvegy napszámos asszony lakik itt beteg gyermekével.

A szobából halk, biztató beszéd, s keserves gyermek sirás, hallszik. Az orvos elfedi köpenyével lámpáját, s hallgatást int az ifjú nőnek.

„Ne menjen el, édes anyám, ne menjen el!”

„Ne sirj aranyosom! ne sirj én ragyogóm! mert majd megint köhögsz. Megkértem az Örzse nénit, hogy benézzen hozzád, s lehozza a kis Juliskáját is. Délben haza jövök, hozok sok sok pénzt, és főzök neked jó leveskét. Egy almát is ígértek, szép nagy piros édes almát, majd elhozom neked, csak ne sirj angyalom, csak ne sirj galambom!”

Kedden délelőtt Goitein órától a gymnasium épületében Kádár Józsefné, magát hetesinek valló asszony, vásárlás közben három arany és egy gyémánt köves gyűrűt ellopott; tetten éretvén, egy cipőjében megtalálattott, többit valószínűleg eldobta; le lett tartóztatva.

A hét története.

Daczára a jelentéseknek, melyek Egyiptomról megnyugtatólag szólnak, az európaiak kivándorlása egyre tart; s a homály, mely ezen egész mozgalom valódi indokait takarja csak nem akar oszlani, Arabi pasa fellázad, Tewfik alkirály ellen — ugy mondták — a Sultán biztost küld, hogy rendet csináljon; e közbe új kormány is alakul, melynek Arabi is tagja, s ime mig a szultán Arabinak a legnagyobb rendjele adományozza s ezzel annyira kitünteti, addig az alkirály nemesak szó nélkül elfogadja az új kormány programját, hanem helyesli is. Az európai hatalmasságok követői pedig conferenciáznak s hiába bizonyítják érdektelenségeket írásban a sultánt résztvételre birni nem képesek.

A l e m b e r g i hazaárulási per elposványosodik, a bizonyítás alig halad; ugy látszik, hogy a miről szó van az nem bűn, a valóban történekekről szólni pedig vádló ugyszinte a bírák gondosan kerülük. Tán forduló pontot képez, hogy az egyik fővádlottnak Htrabár Olgának fiát Magyarországon elfogták s nála nagymennyiségű orosz iratokat találtak, ezek tartalma azonban maig ismeretlen.

A s z e r b k o r m á n y eltalálta, miként kell könnyű módon többségre szert tenni a Skuptsinán; az ellenzéki képviselő választását megsemmisítette s egyszerűen behívta helyettök azokat, kik kisebbségben maradtak a választásoknál. E miatt ugyan nagy az izgalom az országban, de hát — mintha csak Tisza Kálmántól tanulták volna — ezzel mit sem törődnek s szavaztatják meg a törvényeket mint nekik tetszik.

Gazdaszat ipar és keresk.

— **Az aratás** megyeszerte megindult s a jobbra fordult időben akadály nélkül halad. Megyénk némely vidékein mint a balaton mellett már e hó 23-án lehetett képeket látni. Az eddigi eredmény a várakozásnak körülbelül megfelel.

— **Mit lehet** júniusban vetni. A kikuek a kertészkedésre kora tavasszal idejük van, és a veteményezéssel egyszerre elkészülnek, nem huznak igen sok hasznat kertjükből. Sok zöldség van, a melyek tartalmát több ízben való veteményezéssel hosszúra lehet nyújtani. Nevezetes példákat szolgáltat erre a gyenge kukorica, mely rendszeres vetés mellett egész a hó teséseig eltart. Sok helyen a valódi forró éghajlati növények mint a dinnye, limai bab stb., sokkal jobban díszlenek, ha ilyenkor vetettek el. Az ily veteményeket időről időre újra kell vetni az első vetés után, a murokrépa, czékla, ugorca, dinnye, kalarábé, szin-

„Hát tejet kapok-e?” szöve zokogását elfojtva, halk szepegéssel egy gyenge gyermekhang.

„Azt is kapsz lekem! azt is egyetlenem!”

„Hát egy kis czukrot?” folytatja édesen, hízkelkőn a beteg gyermek, s már már mosoly rezeg zokogó hangjában.

„Mindent, mindent!” biztatja remegő ajakkal az édes anya, mig nehéz, szivszakadt sóhajtas tör ki kebeléből, „mindent hozok neked édes virágszálom! nézd, a szép meleg nyakkendőt is reád takarom, így ni! ugy-e jó, ugy-e milyen meleg, ugy-e most nem fázol lellem kis eselédem?” s beszédje hosszú, forró csókban vész el.

Most siető léptek közelednek a konyha felé.

„Édes anyám, édes anyám! félek ne hagyjon sötétbe!” sikolt rémülten, fuldokló köhögés közt a kinlódó gyermek.

„Istenem, Istenem! megvirad már én gyönyörűségem! ne sirj, mert meghalok, de mennem kell, mert éhen veszünk el!” S keserves sirással rohan ki az ajtón.

A hideg setét konyha egyszerre megvilágosodik.

Az Isten csodat tett, s angyalát küldte le? vagy tündér az, ki ott áll a nyomorult előtt, csoda szépségében, bársony öltönyére leomló arany fürteivel?

Nem tündér, nem angyal, csupán egy szegény, szenvedő zokogó asszony, ki az érző női kebel egész melegével a vérző anyai sziv mindent feledő magasztos fájdalommal öleli át mind a két karjával a silány foszlányokba burkolt szegény asszonyt, s könyborított angyal arczát oda szorítja, amannak rut, redős, siró arczához, csak annyit tud rebegni:

„Az én gyermekem is beteg, jer sirjunk együtt, s imádkozzunk együtt, reméljünk együtt!”

Kisfaludy Atala

te azon vetemények közé tartoznak, a melyeket júniusban is szép sikerrel lehet veteményezni, mert ezek a fagy bekövetkeztéig újabb termést adnak.

— **A jégeső** által megsértett fák gondozása és kezeléséről Villányi Pál a gyümölcs konyha és kerti füzetekben a következőket mondja: Ha gyümölcsösünket jég veri, mindenek előtt meg kell különböztetnünk a fiatal fákat az idősebbektől, mert ehhez képest a megsértült fák kezelése különböző. Ugyanis, ha a gyümölcsfák 8 évesnél nem idősebbek és a kéreg egészen lenyuztatott, akkor ezek minden tétovázás nélkül, még akkor is, ha már koronájuk lett volna, a kárra következő tavaszon, a föld színéig, vagy legalább odaig, a meddig megsértültek, visszavágandók és a belőlük fejlődő hajtások közül a legzebbik, ha nem lenne nemes, újból beoltandó. Az ilyen új hajtások, mintán gyökérzetük erős, már az első esztendőben igen erősekké fejlődnek, mig a nagyon megsértült fiatal fa, ha nem is hal egészen ki, többé kevésbé életében nyomorék marad. — Mert a kérgétől megfosztott fa gyorsanegész a beléig elszárad, a fa barna és halott marad és az ilyen sérülések legkárosabbak a csontárokknál, mert ezeken a megsértült helyek nem hegednek be többé.

Idősebb gyümölcsfáknál, melyek derekán és vastagabb ágain a jégeső halálos sebeket ejteni nem képes, csak a megsértült vékonyabb ágak vágandók le egész az egészséges helyig, mi által új hajtások képződése mozdítatik elő és a gyümölcsfa ismét előbbeni egészségés állapotába helyzetetik vissza. Ezen visszavágások azonban csak késő őszszel vagy tavasszal ejtendők meg azért, mert a késő nyárban képződő hajtások tél előtt nem képesek annyira megerősödni, hogy a tél viszontagságainak ellentájanak.

Kevésbé életbevágó megkárosulásoknál segíthetünk a bajon az által is, ha az okozott sebeket ojtóviasszal vagy fatapasszal kenjük be, csak hogy ennek rögtön a sérülés után kell meglenni, azaz mielőtt a megsértült sebhelyek még kiszáradhattak volna, mert ha már egyszer a megsértült helyen a fa kiszáradt, akkor a bekenés sem használ többé és a fa vagy ág egy ideig ugyan életben marad még, de később vagy előbb mindenesetre tönkre megy.

A Tisza-Eszlári büntény.

Az érdeklődés, melyet Solymosi Eszter eltűnése s az ezzel kapcsolatos események keltettek, lázasan fokozódik a naponta megújuló hírek folytán; s méltán, mert még azok is, kik mosolylyal fogadták Onody Géza képviselő fellépését, kell, hogy gondolkodóba essenek akkor, midőn az eszlári bűnösök, vagy legalább gyanúsítottak ügyét, ugyszólván az egész zsidóság felkarolja s magáévá teszi, midőn minden utat megkísértenek arra, hogy a bíróságot nehéz munkájában lépésről lépésre akadályozhassák; midőn minden kitelhető módon azon igyekeznek, hogy a való, az igaz ki ne derülhessen; pedig, s ezzel jó lesz mindenkinek tisztába lenni, nagy szerencsétlenség származhatnék abból, ha vagy a gyanúsítottak ártatlansága, vagy a bűn minősége kétséget kizárólag bebizonyítható nem lenne.

Az eseményre vonatkozólag, a vizsgálat kiderítette, hogy a Tiszából kifogott hullá nem Solymosi Eszter, hullája, a ruha ellenben az övé; kétségtelene szerint, hogy valakinek, a ki pedig alig lehet más, mint bűnrészes, tudomással kell birni az eltűntről, valamint birtokába tudta keríteni annak ruhát is. Ez irányban nevezetes lépést tett a vizsgálat előre az által, hogy a Tisza-Dadánál kifogott holttest szállításánál súlyos gyanuokkal terhelt tutajosokat Farkas Albert csendbiztos, Herschka Dávid és Smilovitz Jánkel zsidó sáfárok, valamint Szever János, Paczkó Vazil, Szavinecz Péter, Szilkó Mihály, Hecksó György és Drunusz György máramarosmegyei rusnyákok személyében elfogtas a nyiregyházi törvényszékhez beszél-lította.

A vádlottak védelmét újabban — miután Polonyi Géza azt visszautasította — Ötvös Károly képviselő s az „Egyetértés” főmunkatársa vette át.

Hogy — a mennyiben lehető — tudósításainkban kellő tájékozást nyujthassunk, intézkedtünk, miként közvetlen a helyszínéről kapjunk eredeti s megbízható értesítéseket.

Különtétel.

Képek az oroszországi zsidóüldözések előestéjéről
(F. . . . g.)

Annak bizonyítására, mily hazugok voltak az orosz kormány amaz ismételt állításai, hogy a zsidóüldözések nem egyebek, mint a vad hit- és fajgyűlölet rügtöni, zabolázhatlan kitérései, a következő rendkívül jellemző tényeket sorolja fel Franzos Emil a N. Fr. Presse Lembergben tartózkodó munkatársa e lap hasábjain: Kevés-ssel az odessai zavargások kitérése előtt a városhoz nem messze lakó Szcedrovitz nevű zsidó gyárosnál paraszt szomszédainak egy küldöttsége jelent meg. „Uram, mondák ezek, nem tudjuk, mitevők legyünk. A csár egy ukázt adott ki, hogy valamennyi zsidót ki kell fosztani. E szerint a te gyárad is martalékul esik. De mi sajnálunk téged kirabolni. Mit lehetne itt tenni? A gyáros természetesen felvilágosítani igyekezett őket, hogy ilyen ukáz nem létezhet. „Nem, kiáltottak a parasztok. Hazugságokra vetemedni nem szép egy olyan derék embertől, mint te vagy. Az ukáz valóságosan ki van bocsátva, fiom urak mondták nekünk s így kétség nem foroghat föl. De tudunk mi egy más kiségitő módot. Lásd uram! te jó lábon állsz az isprawnikkal, igérd meg, hogy kieszközlöd nála, miszerint nem lesz semmi bántódásunk, ha nem hajtjuk végre rajtad az ukázt. — Igérem — mondá a gyáros. — „Add ezt nekünk írásban saját pecséted alatt. — Ezt is megtette a gyáros örömezt; a parasztok elvittek az irást a pópához, elolvastatták vele, hogy benne van-e a kívánt biztosítás s így megnyugtatta nemcsak, hogy nem bántották a gyárat, de még idegen csoportok ellen is védelmezték.

Még bohóbb ennél egy Gold nevű zsidó orvos története Sienawában. Ő hozzá is elmentek a parasztok husvét estéjén: „Engedelmeskednünk kell az ukáznak, mondák neki, de mint-hogy te jótévőnk vagy, nem lesz semmi bajod. Holnap reggel 9 órakor eljövünk és dörömböznünk kapudon. Ekkor nyisd ki az ablakot és kiáltás ránk: „Ha nem takarodtok, halálfiat vagytok mindnyájan!” és löj egy párszor a levegőbe. Így odább állhatunk; mert azt csak nem kívánhatják tőlünk, hogy életünket áldozzuk az ukáz teljesítése közben. — És a dolog csakugyan pro-gramszerűen folyt le másnap reggel.

Awras Náthán nevű földbirtokosnál pedig a chersoni kormányzóságban, szintén több paraszt jelent meg kocsiával lóval, husvét szombatján korán reggel s kijelentették neki, hogy „ha még holnap is itt leszel, kénytelenek leszünk kirabolni. Azért legjobb lesz, ha még ma egész családdal s mindenaddal a vasuti állomásra hurczoltok. Jer mi segítünk neked és elszállítjuk mindenedet; mert az ukáz, melyet felolvasztak nekünk, csak a husvét napokat tüzi ki a rablásra. — És úgy történt s a jó szomszédok még csak pénzt sem akartak elfogadni a föld-birtokostól.

Wiener Sámuel zsidó könyvkötőhöz, ki nagy népszerűségnek örvendett Balta külvárosában; miután a lakosság gyermekeit ingyen irni, olvasni tanította, az ottani borzasztó mérszárlást megelőző héten beállított két jömodu földbirtokos s felajánlta neki és családjának házukat az ünnepnapokra. „Csak nálunk vagy biztosságunk mondák neki. „A keresztény házakat nem fogják bántani, ha mindjárt zsidók rejtőznek is el bennök. — És csakugyan magukhoz vitték Wienert egész családjával, hol sértetlenül is maradtak.

— **Milyenek a nők?** Egyik angol havi közlöny összeállítja Lord Beaconsfieldnek a nőkről mondott véleményeit. „Nincsen pillanat, melyben a nők sorsunkra befolyással nem volnának” mondja az éles elméjű diplomata és regényíró „Sybill”-jében. „Mai napság, még pedig különösen tekintettel asszonyainkra, bátran lehet állítani azt, hogy az egészség egy abnormális és természet ellenes állapot.” („A fiatal fejedelem”). „Nincs nyomor, legyen az erkölcsi vagy valódi, melyet nő nem volna képes enyhíteni.” („Coningsby”). „A nő, kit nyilvános körökben gáncsolnak, redesen az általános irigység tárgya volt.” „A legjobb mód arra, hogy jól beszélhesünk, az, hogy mennél többet társalogjunk nő-ekkel.” („Contarion-Fleming.”) „Sikerük legjobban imponál a nőknek.” („Coningsby.”) — Ezek mellett több francia szerző elmés mondását közli az említett közlöny: „Nehéz ez az özvegyi állapot, mondja Girardinné asszony, egy leánynak egész szerénységével kell fellépniük, de annak tapasztalatlansága nélkül.” „Nincsen elég nehéz martyromság a nőre nézve, mikor szépségével tündökölni akar.” („Montaigne.”) „A nő mindig szeret; ha a földi szerelemlől le kell mondani, a mennyben keres menedéket.” „Csodálatra méltó, hogy a társaságban oly gyakran akadunk nőkre, kiket kiszemelünk az egyik vagy másik barátunknak.” (Dupuy A.) „Csak az esetben ócsároljuk a nők állhatatlanságát, midőn áldozataikká lettünk.” (Desnoyers.) „Afrikában az asszony háziállat, Ázsiában kiállítási darab, Európában pedig el-kényeztetett gyerek.” (Scinac de Meillan.) Veron Pierre azt mondja, hogy a nő csak azt nem fecsegi ki, mit nem tud. — Állhatatosabb a gyűlöletben, mint a szerelemben. — Bosszút forralni csak az ember és angyal közt helyt foglaló lények képesek. — Szép fogak hiányában a nő szemével mosolyog.” — A nők közt levő barátság fegyverszűnettel hasonlítható össze. — Szerelmüket ép úgy változtatják, mint a keztyűt.

Szerk: üzenet.

„Sz. Fehérvár és vidéke” Szerk: Fogadja őszinte részvétünk nyilatkoztatását. **Bpest Kajtor** Áradtuk, nyugta nálunk van. **Sz. Fehérvár.** Vettük **Keszthely** megdöbbenve olvastuk, kérünk időnkénti tudósítást. **T M-1.** Hol késik a levél? **Helyreigazítás** Kászonyi Dánielnek mult számban megjegyeztük „A rák fordulója” cikkében említett parancsnok nem „Puky” hanem „Puchli” volt; ezen zavaró hibát ezennel helyreigazítjuk.

Szerkesztésért felelős

SZALAY KÁROLY.

Ponyvák

kittőből ugyszinte **vizmentes** minden nagy ságban gyári szabott ár mellett, továbbá:

Gabonaszákok

külömböző minőségben, jutányos áron kaphatók.

Kaposvárott

Lőw Mór és testvérénél.

H i r d e t m é n y.

!! Egy angol gyár egészének következménye 48% olcsóbb eladás!!

S Ü R G Ö N Y!

— Az egész következménye! —

Ingyen! 5 frt bevasárlásnál 3 db igen finom zsebkendő.

A mult hó elején egy londoni gyár nagyrésze **leégvén**, a gyártulajdonos nem tarthatá fenn gyárat; megmaradt árukészletének eladását reám bizá, ndván, hogy Magyarországon e tekintetben legelterjedtebb üzletem van. — Nem akarom a kelmék jóságát és **olcsóságát** tulságosan dicsérni, legjobban mutatja ezt a bizonyított tény; csak annyit vagyok bátor megjegyezni és egyszersmind figyelmeztetni a t. közönséget, miszerint a nevezett gyáros a **csőd** kikerülése miatt minden árut szabad kézből adá át nekem eladás végett, mely után bátran dicsőkedhetem, **Magyarországban** ez időben, mint legjutányosabb eladó kereskedő lehetni. Csak arra kérem a t. közönséget, hogy a **sürgöny**, avagy **express** vagy levélbeli megbízásuknál az utolsó postát vagy vasuti állomást **pontosan** jegyezni sziveskedjenek.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva, maradok illő tisztelettel.

A „Profétá”-hoz címzett üzlet tulajdonosa:

EIBISCH S.

Székesfehérvárott, Nádor utca.

Ingyen! 60 frt bevasárlás után egy 12 frtos szövet-ruha.

Ingyen! 45 frt bevasárlás után egy szőr téli gyapju-kendő.

I. Feltűnő olcsó leltári kivonat

Crettonokból és női divatkelmekből.

	Ezel.	Most.
3200 valódi Cretton Angló	—27	—16
2800 Satén, valódi angol szővésti	—75	—28
6500 valódi angol dupla Cretton	—38	—24
2500 dupla angol Cheviot kockázott, sima vagy csikos	—55	—27
2700 Fröbl-kelme	—75	—25
2600 legfinomabb Bocensfeld Ripst	1.20	—38

II. leltári kivonat fekete Ternók és Lüsterekéből.

1500 r. 6/4 széles fekete Terno	1.45	—65
1700 r. „ széles Ferdinand Terno	1.80	—75
1700 r. „ széles Ferdinand Cloth Terno	2.75	—90
2700 r. 5/4 széles valódi Alapin Terno	3.45	1.25
2500 r. 4/4 széles fekete Lüsster	—45	—25
1300 r. „ legfinomabb Lüsster	1.20	—50

III. feltűnő olcsó árjegyzék Kanavasz és gyolcsokból.

800 vég 30 r. 4/4 Karolinthali gyolcs	7.50	3.65
740 vég 30 r. „ valódi sziléziai gyolcs	11.58	5.95
700 vég 30 r. „ v. regenharti székerez	16.50	8.50
660 vég 30 r. „ valódi rumburgi gyolcs	24.50	12.50
540 vég 30 r. 5/4 legnehezebb regenharti Creas	24.40	11.90
370 vég 30 r. 4/4 Morva kanavasz	6.85	2.95
420 vég 30 r. „ val. rumburgi kanavasz	17.50	7.60

IV. Egészen leszállított árjegyzék. Chiffonokból.

1 vég 30 r. legnehezebb R. chiffon	11.50	5.95
1 vég 30 r. dupla R. chiffon	13.80	6.95
1 vég 30 r. legnehezebb R. chiffon	19.50	8.50

Ismételve kérem a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget, saját érdekükben engem mielőbb megismerkedni, mert ily olcsóság a 19. században nem fog többé kínálkozni. A cikkek akármelyike nemetszés esetén kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik, megjegyzendő, a cikkeket hozzám franco kell szállítani.

V. árjegyzék potom ar mellett.

Szines és fehér Parkettokból és Kálmukból.

1500 r. Kálmuk de Angló	—48	—25
3600 r. Kálmuk Boál	—85	—40
2500 r. legnehezebb Schnürl Parket 4/4 sz.	—50	—28
1500 r. legnehezebb Schnürl Parket	—68	—28
2500 r. legfin. csikos v. kockázott Parket	—35	—22
1500 r. legnehezebb schweitzzi Parket	—58	—25
1300 r. legfinomabb szines Narcis Parket	—85	—30

VI. árjegyzék következők egészen leszállított Flanellokból.

3200 6/4 széles legfinomabb Flanel	—75	—26
1500 „ széles Flanel igen finom	1.75	—55
1600 „ széles kitted Flanel	2.50	—85
1000 „ széles legnehezebb Damentuch	2.80	—95

Következnek a csipke függönyök:

2000 r. valódi csipkefüggöny	—55	—22
1500 r. valódi giptr-csipkefüggöny	—65	—25
2300 r. valódi igazi braziliai függöny	2.80	—65

Árjegyzék fekete selymekből.

800 r. széles kitted Nobles selyem	2.80	1.30
700 r. széles legnehez. Nobeltan-selyem	4.50	2.25
900 r. széles legnehezebb Grogron fail	3.80	1.95
2709 r. legkittedebb Grodenapl fail	6.50	2.35

Következnek fehér és szines asztainemtek:

1 db 9/4 Morva abrosz	1.20	—50
1 db 8/4 Bocensfeld szines vagy fehér abrosz	2.50	1.20
1 db 10/4 Szóke abrosz	2.50	1.60
6 db valódi damaszt szalvéta	3.10	1.45
6 db legfinomabb angol damaszt szalvéta	3.80	1.95

	Ezel.	Most.
6 db fehérítetlen dupla szővésti törülköző	2.70	1.25
6 db igen finom Scoike törülköző	3.50	1.95
6 db igen finom fehér rumburgi kendő	1.80	—95
6 db legfinomabb rumburgi zsebkendő	3.80	1.75

Kész uri és női fehéreneműek.

1 db oxford ing	1.40	—55
1 db angol oxford vagy creton ing	1.90	—90
1 db legnehezebb Zephir ing	3.50	1.75
1 db finom chiffon ing felálló vagy hajlot gallérral vagy gallér nélküli	2.55	1.25
1 db legnehezebb dupla R. chiffon ing	3.60	1.75
1 db női corzetta	1.80	—95
1 db legneh. chiffonból legszebb himzéssel	3.65	1.65
1 db női ing	2.80	—95
1 db legszebb himzéstű női ing	3.80	1.65
1 db legnehezebb chiffon alsó nadrág	3.90	—80
1 db legna. urihölgy alsónadrág himzéssel	3.50	1.20

KÜLÖNLEGESSEGEK.

1 angol erszény csak 1 kr. 1 Penecinus kés csak 8 kr. Egy kitted téli kendő csak 25 kr. Egy igen finom fejre való posztó kendő csak 85 kr. 5/4 legnehezebb posztó kendő 3 frt 50 kr. helyett 1 frt 40 kr. 10/4 legfinomabb berl. posztó kendő 8.50 helyett 3.67 Berlini keadők 15 krtól kezdve 40 krig. A lehető legfinomabb berlini keadők a mely azelőtt 3 frt 50 kr. volt, csak 95 kr. A legfinomabb berlini keadők ezelőtt 5 frt 50 kr. most 1.95. A legfinomabb berlini keadők 19/4 nagyságu ezelőtt 17 frt 50 kr. — most 5 frt 25 kr.

megszerencsételni, mert ily olcsóság a 19. században megjegyzendő, a cikkeket hozzám franco kell szállítani.

EIBISCH S. a „Profétához”. Székesfehérvárott.